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В конце 2012 года в СМИ много писали и говорили о конце света. Люди с тревогой ждали 12 декабря 2012 года. Тогда я задался вопросом: «Апокалипсис - предопределение свыше или Спасение человечества  - спасение рук самого человека.
 На мой взгляд, человечество может спасти себя и предотвратить апокалипсис. 
      Чтобы ответить на поставленные вопросы, я решил заглянуть в Библию. В Откровении Иоанна Богослова говорится об апокалипсисе и его предвестниках: «… многие люди отрекутся от церкви…  церкви разрушат,….  начнутся гонения на православных, в мире будет царить гнев и хаос,… по всему миру появятся лжепророки, …праздная жизнь окажется слаще духовной,…  услышите о войнах ,… восстанет народ на народ, и царство на царство, …будут глады, моры и землетрясения,…начало болезней,…будут падать звезды с неба…»
Действительно, после Великой Октябрьской революции в государстве велась борьба с религией. Отказ от нравственных ценностей  привел к  нравственной деградации, росту преступности. Красивая жизнь не по средствам прельщает молодое поколение 21 века. 
    Ни одна эпоха в истории человечества не обходилась без войн. С каждым веком в истории государств наблюдается рост военных конфликтов между государствами. За 12 лет 21 века историки уже насчитывают более 67 крупных войн между государствами.
Каждая война имеет свои последствия:  огромные потери человеческих жизней, голод, распространение заболеваний. Экологические катастрофы 20-21 веков унесли миллионы жизней людей.  В современная медицина, к сожалению, бессильна перед такими заболеваниями, как грипп, рак, диабет, полиомиелит, СПИД, астма, простуда.  15 февраля 2013 года жители г.Челябинска увидели и ощутили  падение метеорита. 
   Всем этим явлениям ученые дают объяснение:
Астрономы: падение космических тел – нарушение атмосферы планеты Земля. Историки: главная причина войн – стремление к мировому господству. Экологи: неразумное вторжение в мир природы приводит к экологическим катастрофам. Врачи: загрязненная экология влияет на здоровье человека. Педагоги, психологи:  отказ от нравственных ценностей приводит к духовной деградации человечества.

Каковы же пути спасения?
 Государство должно увеличить финансирование на развитие науки, чтобы можно было предотвратить столкновение планеты Земля с крупным астероидом.

Правительство должно быть заинтересовано в нравственном воспитании подрастающего поколения, вести борьбу по охране окружающей среды и защите экологии, способствовать развитию медицины, чтобы разработать лекарства от неизлечимых болезней века.
Что является источником спасения? Конечно же,  Библия! В Откровении Иоанна Богослова написано:«…Я заключаю завет:  Сохрани то, что повелеваю тебе ныне… Я… творящий милость до тысячи родов любящим Меня и соблюдающим заповеди Мои… О дне же том и часе никто не знает, а только Отец Мой один…»

21 декабря 2012 года доказало, что никто не знает даты конца света и у человека еще есть шанс предотвратить апокалипсис . 
В результате исследования я пришел к выводу:

Апокалипсис по-библейски – это нарушение заповедей, способствующее самоуничтожению человечества.
Приближение апокалипсиса человек может предотвратить, если при принятии решения будет помнить о заповедях, изложенных в Библии.
Следовательно,
ВСЕ В РУКАХ ЧЕЛОВЕКА. 
