PAGE  
2

Сказка о Пете
     Жил в городе Москва мальчик по имени Петя. Он учился не очень хорошо, но один урок он знал и любил – литературу. И как-то им задали выучить богов славянской мифологии. Но Петя так заигрался, что забыл их выучить. А когда вспомнил, то сказал: « Ничего, завтра в школе выучу!». И лег спать.

    Наутро, когда Петя стал собираться в школу, книги по литературе он не нашел. Но вдруг он увидел, что книга, которую он искал,  лежит под столом, открытая именно на той странице, где было домашнее задание; только в ней не было одной богини - Мораны. Петя подумал, что это просто опечатка. Пока Петя искал учебник, его мама сказала ему: « Сынок, я побежала на работу, а ты завтракай и иди в школу!» - и мама ушла. 
    Петя попил чай, съел печенье и побежал в школу. Он вышел из подъезда, и на него напала злая собака и чуть не покусала. У Пети от страха сердце в пятки ушло. Когда он стал переходить дорогу на зеленый свет светофора, резко загорелся красный, все машины стали сигналить, а одна чуть не сбила Петю. Он быстро перебежал дорогу и остановился. Мальчику стало страшно. Ведь стоило ему выйти из дома, как с ним случилось сразу два несчастья. Когда, наконец, он пришел в школу, понял, что опоздал. Петя зашел в класс, сел за парту, открыл учебник и увидел, что и бога Белобога в книге не хватает. Тогда Петя понял, что все беды подстроила богиня смерти – Морана, а Белобог – бог удачи и счастья, защищал его. Но он не мог понять, как боги могли выбраться из книги. На большой перемене Петя вышел из школы, сел на лавку и стал думать. Думал, думал и вспомнил, что кто-то давным-давно рассказывал ему про бога Самаргала – бога Луны. Его можно найти, если пойти на окраину города, в лес. Ведь только он один знал, как можно прогнать зло.
          Петя так и сделал. Он убежал из школы, ведь путь в лес был не очень близок. Когда Петя, наконец, пришел, он увидел, что в самой глуши стоял волк – собака с большими крыльями на спине. Это и был Самаргал! Петя ему все рассказал, и бог пообещал помочь ему при одном условии, что Петя всегда будет делать домашнее задание и хорошо учиться. Петя выполнил обещание. Вечером, когда он стал делать домашнее задание, боги опять появились в книге. Мальчик очень обрадовался и поблагодарил Самаргала.

Теперь Петя всегда стал делать домашнее задание и хорошо учиться. 
Пылаева Антонина, 6 «А» класс





















