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   В повседневной жизни мы часто встречаем необычных людей. Тогда я поставила перед собой вопрос: «Украшают ли чудаки этот мир или портят его?». На мой взгляд, чудаки и оригиналы делают нашу жизнь ярче, заставляют увидеть «необычное в обычном». 

  Сначала выясним, кто такие чудаки и оригиналы?  Какими они бывают?. 

Оригинал происходит от латинского слова «оригиналис»  и означает - первоначальный, подлинный, неподдельный, своеобразный. У нас оно имеет два значения: 1. Подлинный(документ, рукопись), 2. Относительно к человеку - странный, чудаковатый, самобытный, не похожий на других.В «Толковом словаре» Владимира Даля слово «чудак» поясняется так: «Чудак - человек странный, своеобычный, делающий все не по-людски, а по-своему, вопреки общего мнения и обыка» . Оригиналы и чудаки бывают разные: правители, шуты, пророки, остроумцы, энтузиасты, сумасброды, авантюризмы, гении.  Вот каков широчайший диапазон оригинальности!
     Например,  Александр Суворов- великий русский полководец, один из основоположников русского военного искусства.

Его при дворе по праву считали отменным чудаком и оригиналом. Отличался он не только солдатскими манерами и острословием. Из всех полководцев мира он один прошел путь от солдата до генералиссимуса. Полководец Суворов не проиграл ни одного сражения, имея в своем распоряжении меньше войск, чем противник. И дело тут не только в боевой подготовке, но прежде всего в «искусстве побеждать»…
     Мишель Нострадамус-придворный французский врач. Занимался составлением гороскопа, а также написал цикл стихотворных предсказаний. Но, как это ни странно, когда ясновидящего обокрали, он никак не мог предвидеть это событие, не мог  найти воров.
     Сальвадор Дали– всемирно признанный чудак и оригинал. В Америке шокировал публику, написав « Декларацию независимости воображения и прав человека на свое собственное безумие». Однажды Дали пришел  на бал в свою честь, украсив шляпу протухшей селедкой; окунул морскую звезду в краску и пустил ее ползать по холсту, уверяя, что собравшиеся здесь присутствуют при рождении шедевра.
Кстати говоря, его шедевры до сих пор поражают зрителей всех стран. 
На аукционах картины Сальвадора Дали имеют весьма большую популярность и цену. К примеру, картина «Некрофильная весна». Ее стоимость составляет: от $8 000 000  до  $12 000 000; картина: «Пейзаж с загадочными элементами». Ее стоимость равна 7,8 миллионам евро (11,14 миллионам долларов); картина: «Мед слаще крови» стоит  4,7 миллиона евро.

    Проведя опрос  « Нужны ли нам чудаки?» я выяснила, что чудаки украшают нашу жизнь. 

В результате исследования я пришла к выводу: мир без чудаков и оригиналов был бы скучным. Ведь благодаря некоторым из них у нас сохранились многие шедевры искусства: живопись, поэзия, музыка, те прекрасные произведения, которыми многие восхищаются. Поэтому: да здравствуют чудаки!
