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      Третья неделя марта запомнилась юным арсеньевцам XV Городским фестивалем детского творчества «Слово». Самые талантливые ребята соревновались в конкурсах «Маска», «Художественное чтение», «Литературный ринг», «Иллюстратор» и «Авторское творчество».
     Цель конкурса:  развить у детей интерес к родной культуре, богатому русскому языку.
 Самыми младшими участниками были детские сады, а самыми старшими - старшеклассники и участники внешкольных организаций. Но уровень подготовки малышей ничем не хуже, чем у взрослых артистов.  Кто - то уже постоянный участник мероприятия, а кто- то на сцене в первый раз. Неоднократных победителей предыдущих фестивалей в этом году можно было увидеть в жюри.
     Нынешний фестиваль был посвящён году истории в России и назывался «Золотые страницы русской истории». Дети отнеслись к теме очень серьёзно. Историческими произведениями отличился конкурс чтецов. Многие выбрали стихотворения о родном Приморье, городе Арсеньев. Большой популярностью пользовалось стихотворение  «Бородино» М. Ю. Лермонтова.
   В «Литературном ринге» посоревновались интеллектуалы, а на «Авторском творчестве» молодые поэты и писатели  удивили зрителей своим талантом. В коридоре Центра Внешкольной Работы были вывешены работы участников конкурса «Иллюстратор», что поднимало настроение и радовало всех присутствующих.
   «Маска» - всегда был и будет самым ожидаемым конкурсом. Театральные постановки всегда получаются очень интересными и порой даже юмористическими. Конкурс также помогает ребятам научиться работать в команде.
   Чтобы каждый день остался в памяти участников, на протяжении всего фестиваля работали команды юных корреспондентов. Из них компетентное жюри тоже выберет лучших из лучших, что будет весьма непросто.
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