В сентябре этого года Арсеньев отметил 111 лет со дня рождения. Какой подарок преподнести любимому городу? Над таким вопросом перед празднованием праздника задумались члены инициативной группы.
«Сделай доброе дело ко дню рождения города» — так можно назвать концепцию, которую  предложили. Основное предложение группы — вовлечь в акцию как можно больше горожан и преподнести городу подарок, который порадует всех арсеньевцев. Идеи были разные: создать в парке «Восток» зону отдыха и спортивную площадку, украсить гостевой маршрут по ул. Жуковского, установить в местах отдыха оригинальные скульптуры, оформить в определенном стиле главные перекрестки города и множество других идей.
Естественно, каждое из таких предложений требует финансовых затрат и времени на реализацию. Именно поэтому часть идей было решено принять как перспективные – например, обустройство парка «Восток».  День города решили начать с оформления газонов  вдоль улицы Калининской в едином стиле.  
Свои предложения мог высказывать каждый житель города: при этом приветствовались не просто идеи, а реальная помощь в их осуществлении.
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